

EN PINOS PUENTE Y CASA NUEVA

Inauguración de unas escuelas

Una obra excelente  
Invitados por el alcalde de Pinos Puente, don Diego Recio López, asistimos el domingo a la inauguración de dos locales escuelas en dicho pueblo y otro en su anejo de Casa Nueva, demostración de la labor fecunda y buen deseo que anima a aquel Ayuntamiento para conseguir que sea tomado como modelo en cuanto se refiera a problemas de enseñanza, pues de este modo es como se regeneran los pueblos y se hace patria.

Los que asisten  
Al acto de la inauguración asistieron el Gobernador civil, don Antonio Horcada; el presidente de la Diputación, don Mariano Fernández Sánchez Paerta; el Rector de la Universidad, don Fermín Garrido; el vicepresidente de la Diputación, don Francisco Martínez Lumbreras; el catedrático de la Universidad, don Pascual Nacher; los inspectores de primera enseñanza, don Gonzalo Gálvez, don Fernando Sainz, don Ignacio García; el alcalde de Pinos, don Diego Recio López; don Antonio Vallejos Sánchez, juez municipal; don Julio Jiménez Moleón y don Gabriel Guzmán, tenientes de alcalde; el secretario, don José Fernández; el depositario de los fondos municipales, don Eufasio Zafra García; el oficial primero de secretario, don José María Avila; el médico titular, don Felipe Fajardo; el alcalde de Asquerosa, don Alejandro Rolán; el alcalde de Casa Nueva, don Víctor Aguilera.

Don Carlos Sánchez Mesa, capitán médico; don Manuel González Ortiz, teniente de la Guardia civil; don Juan Quesada, jefe de Estadística y los ricos propietarios, don José Vilchez Gómez, don Francisco Vallejo, don José Jiménez Moleón, don Antonio Sánchez Mesa, don Julio Jiménez Sánchez, don José Lebrera, don Ricardo Flores Mesa y representantes de los diarios de Granada.

Las escuelas  
Los dos edificios destinados a escuelas de ambos sexos se hallan enclavados en el sitio conocido por la Era Baja, zona de ensanche y están construidas con todos los adelantos que exige la moderna pedagogía, constando de amplio salón de clase, bien ventilado e iluminado, un vestíbulo, una habitación para el despacho del maestro, otra más pequeña para guardar el material móvil de la escuela, seis retrates inodoros con su cisterna correspondiente y varios lavabos, ambas cosas con agua corriente que se eleva a lo alto del edificio mediante una bomba que la extrae de un pozo allí existente.

Los dos edificios están rodeados de un gran patio para recreo en el que hay numerosos árboles frutales y plantas de adorno. Los solares donde se han edificado estos dos locales escuelas, fueron donados por don José Vilchez Gómez, accediendo a la indicación del alcalde que a la sazón lo era don José Jiménez Moleón quien inmediatamente tramitó el proyecto siendo aprobado por don Pascual Nacher que en aquel tiempo desempeñaba el cargo de Director General, el cual consiguió se libraran 50.000 pesetas para la inmediata construcción de las escuelas inauguradas el domingo.

A la entrada de las escuelas esperaban a las autoridades reunidas en el Ayuntamiento, los celosos y cultos profesores don José Olmedo y la señorita Carmen Sánchez Alfabra quienes con sumo gusto habían adornado las clases con primorosas fotografías y gran profusión de plantas viéndose en cada una de ellas el busto del insigne pedagogo don Andrés Manjón.

Después de visitar detenidamente todas las dependencias que fueron justamente alabadas se procedió a la bendición de ellas por el virtuoso cura párroco don Antonio García Titos.

En el Ayuntamiento  
Concluida la ceremonia de la bendición, se trasladó la comitiva al salón de sesiones del Ayuntamiento, cuya mesa presidencial fué ocupada por el Gobernador civil, el alcalde, el delegado gubernativo don Enrique Ortega Correa, el Presidente de la Diputación y el Rector de la Universidad.

El señor cura párroco hizo uso de la palabra saludando afectuosamente a todas las autoridades. La Iglesia, dijo, ha estado siempre asociada a la obra de la educación que es obra de patriotismo; por eso el día de hoy será de gloria en Pinos Puente, que espera grandes frutos de la labor de los dignos profesores que son los segundos padres.

Terminó su breve disertación con vivas al Rey y a las autoridades. Fué muy aplaudido.

A continuación don Adelardo Mora Trigo, antiguo maestro de Pinos, justificó su presencia en aquel lugar, por el gran amor que tiene a los niños, pues no en vano ha dedicado cuarenta y cinco años de su vida a la enseñanza.

Agrega que su mayor aspiración era que Pinos contase con buenas escuelas, aspiración que ve hoy cumplida, por lo que se alegra, felicitando a todos los que han cooperado a la edificación de estos segundados templos de la patria. (Aplausos).

SUCESO LAMENTABLE

Muere a consecuencia de una cox

En las últimas horas de la noche del sábado, ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, en gravísimo estado, el vecino de Pinos-Puente, Joaquín Castro Cañete, de 27 años de edad.

Según manifestaron las personas que le acompañaban, el día 13 del corriente cuando se dedicaba Joaquín a las faenas propias de su oficio, recibió de un mulo una fuerte cox en la cabeza, siendo trasladado por varios de sus convecinos al referido pueblo.

Allí le fué prestada asistencia médica y como no encontraba mejoría el herido, fué trasladado a este Hospital, donde por los médicos y alumnos de guardia, le fueron apreciadas una herida contusa en la región temporal izquierda y gran hematomía calificándose su estado de grave.

En vista del inminente peligro de muerte que se le hablaba el lesionado le fué practicada la trepanación, comprobándose la fractura del temporal así como numerosos coágulos revueltos con trozos de masa encefálica.

Después de minuciosa cura, fué encamado el herido en la Sala de San Enrique, dándose aviso inmediato al Juzgado de guardia.

Este que lo era del Salvador, se constituyó en el Hospital practicando las diligencias de rigor.

El domingo dejó de existir el desgraciado Joaquín, siendo trasladado su cadáver al depósito judicial donde se le practicó la autopsia en el día de ayer.

Crónica de sociedad

Con brillantes notas, ha aprobado en el Real Conservatorio de Victoria Eugenia, el tercer año de piano, la bella señorita Antia Martín Béjar, hija de nuestro compañero de redacción, don Sandoval Martín.

Las corbatas más elegantes acaban de llegar al «Juguete», Mesones, 38.  
«La Pajarita», casa superior es el satchel-chón que vende La Rioja, Gran Vía, 6, a 11 pesetas kilo por piezas.

El domingo a las ocho de la mañana y ante el altar mayor del Santuario del Perpetuo Socorro, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita María de las Angustias Guzmán Sánchez con el joven comerciante de esta plaza don Miguel Pérez Sánchez.

El hermoso templo de la residencia de los Redentoristas, se hallaba profusamente adornado con plantas, flores y colgaduras de raso, luciendo el retablo en que se venera la milagrosa imagen de Nuestra Señora una espléndida iluminación eléctrica.

Las espasivas naves del sagrado recinto estaban iluminadas por cientos de amigos e invitados que presenciaron la ceremonia.

La novia vestía un elegante traje de crepón de seda blanca, bordado en plata, tocada con el velo y diadema de azahar que realzaba su belleza, llevando la cola del velo los monijimos niños Pepito Guzmán Sánchez y María Mora Guzmán.

Bendijo la unión el obispo auxiliar Ilmo. señor don Manuel Medina Olmos que ofició el Santo Sacrificio de la Misa, velando a los contrayentes y terminando revestido de Pontifical, con una plática a los nuevos esposos, relativa al Santo Sacramento que acababan de recibir y a los deberes que les impone su nuevo estado.

Durante la ceremonia una capilla de música, desde el coro, interpretó composiciones musicales apropiadas al acto.

Actuaron de padrinos nuestro estimado amigo el rico propietario don Manuel Guzmán Paradas, padre de la novia y doña Trinidad Sánchez Molina, madre del novio.

EN LA UNIÓN MERCANTIL

Una conferencia

Anoche se verificó en la Unión Mercantil la anunciada conferencia que en pro de la escuela nacional dió el gran escritor don Luis Bello.

El local de la Unión fué ocupado por una selecta y nutrida concurrencia, sentándose en la presidencia los señores Castilla, Mesa Molea, Gómez y Nacher.

El presidente de la sesión hizo la presentación del conferenciante, que comenzó su conferencia diciendo que como carece de elocuencia su disertación ha de ir revestida de gran sencillez.

En muchas ocasiones—dijo—he hablado a los maestros en las Normales y a los obreros, a quienes interesan los problemas de la escuela por afectarlos más directamente; y hoy espero interesar a las clases mercantiles, por lo cual presenta a «la escuela como negocio».

A mí me llaman don Quijote, especie que dejo correr—pues quizás lo digan por mi figura—pues no creo que constituya una ilusión ni una ficción pedir que se reforme y se regenere la escuela.

Continúa el señor Bello su conferencia haciendo un estudio de las escuelas visitadas por los diferentes provincias de España, siendo don Salamanca y Asturias donos ha visto mayor entusiasmo por los problemas de la enseñanza, pues, no son pocos los pueblos que con sus propios medios han construido sus escuelas.

Habla de Andalucía y dice que la impresión sacada de estas escuelas es que a los Ayuntamientos se les deben quitar las atenciones de enseñanza, siendo el Estado el que debe encargarse de todas ellas; a su juicio, la mujer, las madres, deberían cuidar la escuela de los pueblos, arreglándola para hacer más grata la estancia de los niños.

Después de otras atinadas observaciones sobre los problemas vitales de la educación en España, terminó su conferencia, que fué muy aplaudida, v gadiendo a la «Unión Mercantil» la hospitalidad ofrecida.

El General Saro en Dúrcal

Invitado por el Cura párroco de Dúrcal, don Rafael Ponce de León, el General don Leopoldo Saro, llegó ayer de Lanjarón a este pueblo, visitando el Sindicato Católico, donde recibió el homenaje de admiración y simpatía, que este vecindario católico y patriota quería rendir al ilustre caudillo, que fué el primero en el Condado de la Playa de Iznájar.

A las 4 de la tarde, acompañado del Cura párroco, del Notario señor Valenzuela y del Alcalde accidental señor Ruiz Sánchez llegó el ilustre General, siendo su primera visita a la Iglesia, deteniéndose de rodillas a orar ante el Santísimo Sacramento.

Acto seguido y rodeado de cuanto vale y significa y de gran masa de pueblo, entre el alegre repicar de las campanas y los acordes de la Banda Municipal y el estruendo de palmas y cohetes, penetró en edificio del Sindicato Católico, cuyos balcones lucían vistosas colgaduras y en el central la bandera española.

En el gran Salón del Sindicato, modestamente engalanado, tomó asiento en el sillón presidencial el General Saro, ocupando los demás puestos indistintamente las autoridades y otros señores asistentes, entre los que vimos al señor García Sánchez, comandante médico, al señor del Campo, comandante de Infantería y al Delegado Gubernativo señor Serrano Montaner.

El señor García Sánchez leyó unas bien escritas y sentidas cuartillas, saludando al ilustre caudillo, que nos honra con su presencia y recordando sus proezas por tierras africanas especialmente en Alhucemas y Axdir.

En nombre propio y del pueblo que se honra, honrando a los que merecen bien de la patria, se levantó a hablar nuestro virtuoso párroco don Rafael Ponce de León manifestando que en el puñado de nombres que ocupa el local está representada España entera; la España que al ser creyente es honrada y por fuerza ha de ser y es patriota.

Elogia calurosamente al héroe y portante título ilustre general don Leopoldo Saro. Use este nombre al del glorioso mutilado coronel Millán Astray, y afirma que se pondrá el sol en nuestros territorios, pero nunca en el horizonte de nuestras glorias.

El general Saro, en términos de una modestia y sencillez que cultivó los corazones del pueblo, son los que educan y enseñan a los hombres de Estado a cumplir con sus deberes. Agregó que no tenía merecimiento

EN SAN CRISTOBAL

La fiesta automovilista

De verdadero acontecimiento puede considerarse la hermosísima fiesta que tuvo lugar el domingo anterior en el restaurado e hipico templo de San Cristóbal.

Desde muy de mañana volaban alegres las campanas despertando a los humildes habitantes de aquellos aduares semibrebes; los cohetes cooperaban con sus estampidos al entusiasmo; gallardetes adornados con guirnalda daban a la hermosa explanada del templo un aspecto singular; y un movimiento inusitado anunciaba la fiesta que había de tener lugar en aquel barrio.

Desde muy de mañana volaban alegres las campanas despertando a los humildes habitantes de aquellos aduares semibrebes; los cohetes cooperaban con sus estampidos al entusiasmo; gallardetes adornados con guirnalda daban a la hermosa explanada del templo un aspecto singular; y un movimiento inusitado anunciaba la fiesta que había de tener lugar en aquel barrio.

Los innumerables romeros que tuvieron la dicha de subir a aquel sitio encantador, examinaron las obras realizadas y admiraron la constancia, tesón y desprendimiento de los buenos automovilistas, que han trabajado durante varios meses hasta casi ver terminadas las obras; a las once en punto llegó el señor Provisor del Arzobispado, Obispo electo de Jaca, quien acompañado del señor cura párroco del Salvador y otros sacerdotes, procedió a la bendición del templo, siendo presenciada con religioso silencio, a continuación celebró la Santa Misa un sacerdote del Ave María, mientras otro avermariano la explicaba desde el púlpito con lenguaje sencillo, claro y aseguible a todos los oyentes; al alzar, se hicieron todas las rodillas y las Bendas Municipal y del Ave María unidas tocaron la Marcha Real, haciendo derramar lágrimas de emoción y consuelo.

El mismo sacerdote que explicó la Misa dirigió al terminarla su palabra y dió cuenta de los trabajos realizados, de las nuevas obras que se proyectan y de la labor educativa, cristiana y española que allí hay que hacer para mejorar al barrio, satisfacer los deseos de San Cristóbal y salir por el buen nombre de Granada.

Acto seguido se bendijeron en la amplia explanada y vistosa carretera los 100 autos que subieron a visitar al Santo, distribuyéndose a las señoras que los ocupaban preciosos ramos de claveles, mientras las músicas tocaban alegres composiciones.

Unas enanas jóvenes hermosas de cuerpo y alma y de linajadas familias granadinas dieron un ataque a fondo al bolsillo de los automovilistas para proseguir las obras y recaudaron 5.630 perras gordas; quien se negaba a tan simpáticas pedigrías; con unos cuantos ataques de mis sardaps.

Cristianas y preciosas niñas, que el Santo bendito premie vuestra caridad y la vergüenza que paséis, al pedir una limosna por amor de Dios.

En resumen, una fiesta simpática, tierna, devota, concurrida, ideal si dijera alpina e higiénica, también diría la verdad.

Y qué falta para terminar?  
Solar la iglesia, que tiene 300 metros cuadrados; con 300 granadinos a 10 pesetas uno, quedaría solada inmediatamente.

El señor López Luque dona generosamente 10 metros; ya faltan menos.  
Decorar, pintar y arreglar los altares que son seis; con seis conventicos, en los que se hacen tantos primores, bastan para dejarlos presentables, cual si fueron los mismos del Vaticano.

Construir el grupo escolar, que costará unas 40.000 pesetas.  
—40.000 pesetas?... ¡Ave-María Purísima! No hay que asustarse; más costó la Catedral, y se hizo; ¿no habrá en España bolsillos que puedan dar 40.000 pesetas?

—Es que son 40.000 perras gordas! —Eso mismo; lo cual viene a confirmar que no dijo mal quien dijo que hace falta el millón de perras gordas para redondear el pensamiento.

Con unas cuantas niñas como mis simpáticas pedigrías, y unos cuantos automovilistas como los que subieron a la inauguración del nuevo Templo, se llegaría pronto al suspirado millón.—Amén.

PEDRO MANJÓN  
¡Ah! y enhorabuena al Patronato de señoras de San Cristóbal y al Real Automóvil Club, que tan bien saben salir por el honor de su Patrono.

A los señores suscriptoras a esta diario que varien de residencia durante el verano, les serviremos el periódico al punto que ellos designen sin recargo de ninguna clase, avisándolo a nuestra Administración.

Lo que debe saber una mujer antes de casarse  
Obra atrevida, clara, escrita por una mujer franca y valiente e llena de experiencia. Envío discreto previas Ptas. 250 en giro o sellos de Correos a Duquesa Lilliere, Apartado 293, Madrid.

Merienda íntima

En homenaje al ilustre escritor don Luis Bello, se celebró una merienda de carácter íntimo, en el «Último», la tarde del lunes.

El acto fué organizado por la Asociación del Magisterio y a él se sumaron elementos de la Escuela Normal y de la Universidad.

En los jardines de dicho local fueron colocadas las mesas profusamente adornadas, ocupando el lugar de honor el homenajeado don Luis Bello, que sentó a su derecha a la inspectora de primera enseñanza doña María Teresa de Bujanda y a su izquierda a doña Carmen Gómez, vocal de la Asociación.

Indistintamente ocuparon lugar a la mesa los señores don Gabriel Bonilla, don Manuel Vargas, don Fernando Sainz, don Luis Ferbal, don Eugenio Castellano, don Manuel García Bilbao, don Francisco Espjo Casbona, señores Carreño Vargas, Fernández Criado, Salas Salas, Baranco López, Muñoz Murcia, Pérez Alejo, Murcia Villarroel y Sres. don Trifón Gómez, don Juan Espejo, D. Antonio Vilchez, y por la prensa local, don Manuel Guzmán, por el Defensor de Granada; don Ramón Suárez, por La Publicidad, y don Miguel Sánchez, por NOTICIERO GRANADINO.

El presidente de la Asociación don Juan Carreño, ofreció con palabras sencillas el homenaje que el Magisterio granadino rindió al hombre bueno, al escritor ilustre que viene laborando con entusiasmo y constancia sin igual en pro de la escuela nacional.

Al hacerlo—dijo—no nos lleva la gratitud que la clase en general le debe, sino sentimientos de humanidad, de simpatía y de afecto al gran periodista que al luchar por la escuela y el maestro busca el bien del niño, el bien de la Patria.

Sin más discursos terminó el acto que reventó íntima cordialidad.

La Asociación ha regalado al señor Bello, con motivo de celebrar el día de ayer su fiesta onomástica, una preciosa pluma y un lapicero, de acreditada marca.

Con motivo de la merienda al señor Bello se ha cursado a «El Sol» el siguiente telegrama: «Asociación Magisterio ofreció hoy merienda ilustre psalidn enseñanza Luis Bello, en hermoso sitio de la vega. Acudió Junta Permanente en pleno, numerosos maestros capital y pueblos, recibiendo ed besiones representantes partidos provincia. Ofreció agasajo presidente Carreño. Asistieron Director Normal; Inspector señor Sainz; inspectora señora Martínez Bujanda; catedráticos Universidad e Instituto señores Bonilla y Ferbal. Asociación felicitó efusivamente «Sol» campaña patriótica en beneficio cultura nacional.—Secretario, Guzmán.»

La Rifa de Beneficencia

Lista de los regalos premiados en la rifa celebrada en el Palacio de Carlos V, la noche del 19 del actual:

Dos apliques para luz, regalo de S. M. la Reina doña María Cristina, 616; un tintero de plata de SS. MM. los Reyes, 1901; un reloj pulsera de señora, de la infanta Isabel, 2190; una lámpara pie con pantalla, de la Diputación Provincial, 513; dos botellas cristal y plata, de la Real Maestranza, 1840; un cuadro marco antiguo (Sagrada Familia) del señor Gobernador, 1193; un cuadro pequeño, del Regimiento Caballería Lusitania, 900; un joyero, del Regimiento Infantería Córdoba, 2127; un tintero onis y bronce, del 4.º Ligero de Artillería, 83; un juego desayuno porcelana, de la Fábrica de Pólvora, 390; un aparato luz eléctrica con reloj, del 3.º Tercio de Guardia civil, 385; un estuche cubiertos de pescado, regalo año anterior S. M. la Reina doña Cristina, 1862; un espejo redondo de tocador, 575; una ensaladera de cristal y plata, del Excmo. Ayuntamiento, 2150; un florero de porcelana, regalo de la Junta, 1699; un estuche con dos tazas de plata, ídem, ídem, 1339; un espejo de tocador, ídem, ídem, 1898; una pareja botellas cristal de licor, ídem, ídem, 2184; un abanico antiguo, regalo del señor Santa Cruz, 412.

Nota.—Los objetos premiados pueden retirarlos casa de la señora doña Carmen Barreda, de Moreno Agrela, calle Duquesa núm. 27, de tres a seis de la tarde.

Concurso de Tiro Nacional  
Hoy, a las cinco de la tarde y en el campo de «Las Conejeras» se efectuará la Competición XVII dedicada a señoras y señoritas.

Arms: Fusil, carabina o mosquetón Mauser.  
Distancia: 200 metros.  
Blanco: Circular de 80 centímetros.  
Posición: Libre reglamentaria.  
Mátricula: Dos pesetas.

Una vez terminada la tirada se procederá a la distribución de premios, a cuyo fin están invitadas las autoridades civiles y militares.

En el caso de que por fuerza mayor tuviera que suspenderse el reparto de premios se avisará con la suficiente anticipación en una de las pizarras de la prensa local.

Queda prohibida la reproducción de todos los artículos dedicados a NOTICIERO GRANADINO, por la encuestera Pro Granada La Bella

GRAFICA ANDALUZA  
GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO  
Fotografiados directos y de línea. - Fitolito.  
Clichés en bicolor y tricolor - Cuatromía.  
Rapidez en servir los encargos  
Saravia, 8, Granada

PICADILLO  
«Le cayó un ladrillo en la cabeza.»  
Lo interesante sería saber quién se cayó.  
Puede ser que fuera el ladrillo.  
Este año estrenaremos tarifas de contribución y ley de timbre.  
Se podrá decir «comerciantes con tarifas nuevas» en el mismo sentido que «chico con zapatos nuevos»?  
En Tarragona se han reunido los alcaldes de seis pueblos.  
Total, seis varas. Cinco metros, aproximadamente.  
En Zamora, un tal Máximo Beodo pretende desmontar un monumento romano de su propiedad y venderlo al extranjero.  
Indudablemente, Máximo Beodo es un beodo máximo.

# Informaciones Telegráficas y Telefónicas

## De Madrid, Provincias y Extranjero

### Madrid

#### Política

##### Despachando con el Rey

Madrid 21.—Despacharon con el Monarca los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

##### El auxilio a las familias numerosas

Madrid 21.—Entre los decretos firmados hoy por el Rey se encuentra el de auxilio a las familias numerosas y en relación con él se ha facilitado una nota.

De esta nota, lo más saliente, es que el decreto no tiene carácter retroactivo y empezará a regir en 1.º de Octubre, debiendo estar confeccionado, para dicha fecha, el correspondiente reglamento.

##### Canónigo de Guadix

Madrid 21.—Entre los decretos de Gracia y Justicia, firmados hoy por Su Majestad, hay uno que nombra canónigo de la Catedral de Guadix, a don Juan López Gómez.

##### De regreso

Madrid 21.—Esta mañana regresaron de Zaragoza, el ministro de Fomento y el infante don Alfonso.

##### Primo de Rivera no recibirá visitas hasta el 2 de Julio

Madrid 21.—El Presidente del Consejo, por medio de una nota hace saber a las personas que desean visitarle, que no recibirá a nadie hasta el 2 de Julio, pues ahora tiene que dedicarse a estudiar los presupuestos.

##### Reformas de Gracia y Justicia

Supresión de juzgados, entre ellos el de Montefrío. Los jueces municipales. El Consejo Judicial. Las carreras judicial y fiscal. Notas oficiales.

Madrid 21.—Entre los decretos de Gracia y Justicia, que el ministro sometió hoy a la firma de S. M. figuran los siguientes del más alto interés:

Suprimiendo cuarenta juzgados de primera instancia, entre ellos el de Montefrío (Granada).

Prorrogando las funciones de los jueces municipales que habían de cesar el 30 del corriente, hasta el 31 de Diciembre próximo.

Creando el Consejo Judicial. Separando las carreras judicial y fiscal. En relación con estos cuatro decretos se han facilitado otras tantas notas oficiales, fundamentando las citadas disposiciones.

Referente a la supresión de los juzgados se dice en la nota, que se hace por la necesidad de no aumentar en conjunto los gastos, ni el número de funcionarios.

Los pueblos a quienes perjudica la supresión no deben considerarla como definitiva, porque es propositio del ministro hacer una nueva demarcación judicial que responda a las circunstancias actuales.

Realmente estima don Galo Ponte, no son necesarios tantos juzgados como ahora funcionan, y al imponerse la supresión que afecta a intereses locales, a ninguna provincia se le resta más de un juzgado.

En nueve provincias no se ha podido suprimir ningún juzgado, porque causaría ello gran perturbación en la administración de Justicia.

La supresión de los cuarenta juzgados, lleva consigo la de otras tantas prisiones preventivas.

No habrá excedencias de jueces, porque los que cesan tienen acoplamiento en las vacantes que dejan los que pasan al Ministerio Fiscal.

Los secretarios quedarán excedentes con preferencia a cubrir las vacantes de su clase que se produzcan.

Los alguaciles quedarán excedentes forzoso percibiendo los dos tercios de su sueldo hasta cubrir las vacantes que se produzcan.

Los jefes de prisiones quedarán excedentes cobrando los dos tercios de su sueldo hasta su colocación y los oficiales serán considerados excedentes activos y destinados a las prisiones donde sean más convenientes sus servicios, amortizándose luego igual número de plazas.

La nota que hace referencia a la prórroga de las funciones de los jueces municipales, dice que se basa en el aplazamiento de la nueva ley de Justicia municipal.

A esta reforma se halla íntimamente ligada la del secretario judicial, sustituyendo el régimen de sueldos por el de derechos arancelarios, hoy vigente.

Como la reforma supone gastos que exceden a la estructura del presupuesto semestral, es notorio la conveniencia de esperar al presupuesto para 1927 y que además hay que organizar detalladamente el personal auxiliar de secretaría, cuestión muy compleja que requiere cuidadoso estudio.

Otra nota relaciona con el Consejo Judicial, donde se refunden la Inspección Central de Tribunales y la Junta organizadora del Poder Judicial.

Este Consejo ofrece garantías de imparcialidad y autoridad, porque su constitución resulta mecánica y sus miembros, de carrera judicial, serán inamovibles en el cargo.

Asume todas las facultades que tenían los dos organismos que en él se refunden.

Se le dota de facultades extraordinarias, no solo para apreciar y constituir tribunales de honor que han de juzgar la conducta de jueces y magistrados, sino también su aptitud para el ejercicio de las funciones que les están encomendadas.

Podrá también nombrar jueces y tribunales especiales, no solo en lo Criminal, sino en lo Civil, cuando se trate de juicios universales.

Este Consejo residirá en el Palacio de Justicia y actuará con independencia del ministerio.

La última nota relaciona con la separación de las carreras judicial y fiscal.

Con este decreto de hoy se aprueba el Estatuto del Ministerio Fiscal, que regirá desde 1.º de Julio próximo y cuyo reglamento se publicará dentro de unos meses.

El ministerio fiscal constituirá carrera independiente cuyo límite será una categoría equivalente a la de magistrados del Tribunal Supremo con la misma escala de la carrera judicial e ingreso por oposición.

Con esto se trata de constituir un cuerpo fiscal de funcionarios especializados que hará desaparecer ese concepto injusto de que los fiscales solo son acusadores sistemáticos.

Se podrá ser funcionario judicial a los 23 años.

Organizase el Consejo Fiscal con análogas facultades a las del Consejo Judicial. Para los abogados fiscales se crean las categorías de entrada, término y ascenso y para los fiscales provinciales, las de entrada y ascenso, equivalentes a juez de entrada y magistrado de Audiencia territorial.

Interinamente se podrá servir en todas las Audiencias, sin que el ascenso signifique traslado.

A la categoría de fiscales territoriales y a la de abogados fiscales del Supremo, se ascenderá por elección y los más antiguos de dicha categoría disfrutarán sueldos y honores de presidente de Sala de las Audiencias de Madrid y Barcelona.

A la categoría superior integrada por los fiscales de Madrid y Barcelona, teniente fiscal del Supremo e inspector fiscal, se ascenderá también por elección.

Componentes del Consejo Judicial

Madrid 21.—El Consejo Judicial que se crea por real decreto, lo componen: Presidente, don Andrés Tormos.

Consejeros natos, señores Barmjo (don Rafael), García Goyena, Longués, Santuste y Fabi.

Consejeros natos D. José María Ortega Morejón, don José García Valdecasas y don Luis Ibarquén.

Secretarios del Consejo, don Antonio Delgado, don Domingo Cortón, don Luis Felipe Vivanco y don Gustavo Lavercure.

El marqués de Estella pronunció un discurso alusivo al acto, encareciendo la necesidad de que en España se incrementa la industria del automóvil, para la cual el Poder público tendrá su protección decidida.

Afirmó que sólo el examen de estadísticas demuestra que circulan por España cien mil automóviles, que concediéndoles por término medio de duración diez años, para dicha época han de ser renovados por otros cien mil, lo cual representa una producción de diez mil automóviles anuales que al precio medio de diez mil pesetas suponen un capital de cien millones de pesetas que, en el caso de no favorecer la industria nacional, irán forzosa y necesariamente al extranjero.

Fallecimiento de la hermana de Primo de Rivera

Madrid 21.—A las seis de la mañana de ayer, falleció en el domicilio de la familia del presidente del Consejo calle Madrazo, la hermana del marqués de Estella, doña Inés Primo de Rivera y Orbanja.

Desde hace mucho tiempo padecía una afección hepática. Anteayer hizo su vida normal, pero sobrevinole un fuerte cólico hepático a consecuencia del cual falleció.

Hasta los últimos momentos conservó la lucidez, recibiendo los últimos Sacramentos con gran serenidad. Contaba 60 años.

En el momento de fallecer, rodeaban la Presidente y familiares.

Al medio día habían desfilado por la casa mortuoria todos los ministros y directores generales, autoridades, numerosos generales, jefes, oficiales, nobleza y

personas de todas clases sociales, dejando tarjeta y firmando.

El entierro se verificó hoy a las diez de la mañana.

La finada distinguíase por sus sentimientos virtuosos y altruistas.

Homenaje al escultor Marinas

Madrid 21.—En el Palacio Hotel se efectuó hoy el anunciado banquete al escultor Aniceto Marinas, por haber conseguido primera medalla en la Exposición Nacional de Bellas Artes.

En la Presidencia, a la derecha del homenajeado, se hallaban el presidente de la Academia de Bellas Artes, el duque de Alba y el escultor Blay; a la izquierda del señor Marinas estaban el presidente del Círculo de Bellas Artes y el director de la Escuela de Artes y Oficios.

Mariano Benlliure abrazó a Marinas y pronunció un discurso elogiando a éste. El Presidente del Círculo de Bellas Artes, también elogió a Marinas.

Este dijo que no iba a incurrir en la vulgaridad de decir que carecía de merecimientos.

Reconoce su vida de trabajo y constancia y agradece la asistencia de los amigos, aconsejando a la juventud que lucha.

Marruecos

Buques franceses

Málaga 21.—Al medio día zarparon con dirección a la costa occidental de Tres Forcas, el transporte de guerra francés «Mammiral» y el cazatorpedero de la misma nacionalidad «Arabe» que fundieron ayer.

De aviación

Málaga 21.—Los aparatos de la escuadrilla de Asgar efectuaron servicio de reconocimiento del frente insomnetido prosiguiendo los trabajos de impresionar fotografías del itinerario.

Otros aparatos de la misma escuadrilla efectuaron vuelos sobre Punta Pescadores al llegar a dicha posición las fuerzas de la columna que manda el coronel Castillo.

Del aeródromo de Taubma, salió un aeroplano en servicio de correo para el sector de Aixdir.

Procedente de Río Martín regresó el hidroavión que había marchado los pasados días.

Actitud favorable de los Gomarís

Tetuán 21.—La situación actual, sigue cada vez más favorable, consiguiendo la acción política sumar nuevos adeptos al Mejzen e inclinarse a los Gomarís a reanudar las buenas relaciones sostenidas anteriormente con España.

Bajo la acción militar, no quedan más que algunas partidas de bandoleros que cuando vean frustrados todos sus intentos, burladas sus emboscadas y castigadas duramente sus audacias, reconocerán la necesidad de someterse incondicionalmente, entregando las armas.

Una operación importante. Operan tres columnas españolas y dos francesas

Larache 21.—Se ha efectuado una importante operación según el plan del general Sanjurjo.

Tres columnas españolas, mandadas por el general Souza y dos francesas que salieron del sector de Zeituns, apoyaron el avance español.

La tarde antes habían llegado el señor Sanjurjo con el general Souza y el francés Brianx y sus ayudantes.

El señor Souza marchó seguidamente al campamento de 1.ª línea y al amanecer, salieron los señores Sanjurjo y Brianx con cuartel general, para presenciar la operación combinada.

A fin de preparar el avance, ayer recorrieron las fuerzas francesas la orilla derecha del Lucus, sin hallar resistencia.

Los jefes de las columnas habían recibido confidencias de que muchos indígenas desearían someterse.

Durante el día de ayer, fuerzas indígenas ocuparon puntos estratégicos para facilitar el avance.

Escuadrillas bombardearon los aduanas próximas y el valle del Lucus y cuando esta mañana las tres columnas españolas comenzaron a avanzar combinadas con las francesas, el enemigo no presentó resistencia, apareciendo banderas blancas.

Los españoles llegaron sin novedad a la antigua posición de Tefer que domina el camino de Xauen, que parece es el objetivo de todos estos movimientos.

Los generales Sanjurjo y Boichut felicitaron a las tropas por el éxito logrado.

Una columna francesa tomó Dar-el-Alal que era el último objetivo señalado para los franceses.

Parte oficial. continúan las presentaciones y la entrega de armamento

Madrid 21.—En la oficina de información de la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte oficial:

Se ha notificado en todas las zonas del Protectorado.

Continúa la entrega de armamento en toda la zona ocupada y la limitrofe.

Según comunica el comandante Capaz desde Punta Pescadores, entre el armamento recogido, figura dos cañones Krupp, dos ametralladoras con cañones de repuesto y fusiles Vebel y Müsser, con sus correspondientes dotaciones de cartuchos.

Han enviado emisarios para anunciar su sumisión, las cábilas de Beni Busra y Beni Krizen.

El comandante Portillo desde la Alcazaba de Suda, comunica haberse presentado Sidi Mahomed Astun de Beni-Seddad, con cinco jefes más de dicha cábila, anunciando el deseo de la misma de someterse al Mejzen.

En Beni Tuzin sigue el nombramiento de autoridades, habiéndose ordenado que regresen a sus cábilas todos los habitantes indígenas que abandonaron aquel territorio durante la campaña.

Se han presentado en Tarquist los hijos de Sidi Mohamed Seddik Khamlich.

Ayer pasó por Larache, con dirección a la zona francesa, el hijo del Sultán Muley Yussuf, acompañado del faquir Sidi-Tahiani, siendo cumplimentado.

La conferencia franco-española

Almuerzo en la embajada española. En el teatro

París 21.—Ayer, el embajador de España, señor Quiñones de León, obsequió con una comida a los delegados franceses y españoles.

Más tarde marcharon al teatro Apolo, donde la compañía de la Zarzuela de Madrid representó la zarzuela del maestro Alonso «La Calesera».

El público ovacionó a Petain, Quiñones de León y Jordana, que se hallaban en un proscenio.

Mañana se reunirá las comisiones francesa y española con los técnicos, para dar carácter definitivo a los acuerdos de las últimas conversaciones, singularmente el de la suerte de Abd-el-Krim.

### Regiones

#### Andalucía Occidental

##### Ex ministro enfermo. Bergamín a Sevilla

Huelva 21.—Se encuentra enfermo en Palos de Moguer el ex ministro don Manuel Burgos Mazo.

El ex ministro don Francisco Bergamín almorzó aquí con un grupo de amigos regresando al atardecer a Sevilla.

#### TOROS

En Málaga. Ganado de Guadalest para Gallo, Márquez y Niño de la Palma

Málaga 21.—Con buena entrada en los tendidos y mala en las localidades se celebró la anunciada corrida.

Se lidió ganado de Guadalest que cumplió.

El Gallo, en su primero, hizo un vistoso quite que remató con su clásica rebolera.

Con la muleta sobresalieron un pase cambiado y otros pasándose la muleta por la espalda.

Con el acero largó un golletez porque el toro que estaba sin poder y aplomado a consecuencia de haberse clavado un peón casi toda una banderilla, impidió otra cosa.

En su segundo, que lo brindó al famoso extorero Fuentes, el Cayo armó una revolución como si estuviera en sus mejores tiempos.

Con el capote estuvo hecho un torero y con la muleta fué el delirio de la saza torera.

Su faena entusiasmó al respetable. Hubo en ella arte y valentía, dando pases de todas las marcas, llegando a emborachar materialmente al toro.

Con la rodilla en tierra Rafael cogió los cuernos del de Guadalest como cuando era un chaval.

Toda la faena la ejecutó en el centro de la plaza, donde quedó su víctima después de dos medias regulares y un descañón al primer intento.

Rafael escuchó una delirante ovación, concediéndosele la oreja y el rabo del toro.

Márquez estuvo en su primero muy bien en su estilo serio.

En este toro pusieron los tres matadores magníficos pares de banderillas; el del Gallo al trapeo, siendo todos muy aplaudidos.

Con la muleta y el estoque quedó igualmente bien.

En su segundo, Márquez y sus compañeros rivalizaron en quites, resultando el tercio animadísimo.

Con la escalera ejecutó una gran faena por la inteligencia que puso en ella. Fué muy aplaudido, concediéndosele la oreja.

El Niño de la Palma estuvo toda la tarde con buenos deseos, teniendo destellos de gran torero.

A su primero le dió unos lances elegantes y con la muleta hizo una buena faena, aunque sin emoción.

Se deshizo del toro de tres pinchazos hondos.

En su segundo, el de Ronda, estuvo mejor con el capote y la muleta. Hizo una faena de torero enterado y vistosa.

Con el estoque dió dos pinchazos buenos y una media. (Ovación y oreja)

Extranjero

Francia

La tramitación de la crisis

Herriot declina el encargo de formar Gobierno. Nuevas gestiones de Briand. Los probables ministros

El Presidente de la República confió nuevamente a Briand la misión de constituir Gabinete.

En vista de ello el presidente dimisionario ha proseguido las consultas y trabajos que resultan bastante difíciles.

Los periódicos de la tarde consideran probable la constitución de un Gabinete Briand, en el que figurarían Painlevé como ministro de Hacienda y Le Trocquer de Comercio.

Briand se ha entrevistado con Poincaré.

Asegúrase que éste irá a una catarata, pero no a la de Hacienda.

Mañana conferenciarán ambos nuevamente.

Se dice que a Hacienda irá Bokonski. Espera Briand constituir Gabinete para mañana.

GRANADINOS: Para vermeer, la playa de ALMUEBICAR, y para hospedarse, el GRAN HOTEL PALACE

Herido gravemente de una puñalada

Cuando pasaba anoche por la Cruz de Carnicerías, con dirección a esta capital, el vecino de Armilla José Ruiz Bonifacio, de 60 años de edad, fué agredido por su convecino Julián Jiménez Sánchez, el que cogiéndolo una navaja le inflirió dos heridas en los labios de 8 centímetros de extensión.

Auxiliado el herido por un guarda de campo, fué trasladado a la Cruz de Socorro, en cuyo centro benéfico le fué prestada asistencia facultativa, calificando su estado de grave.

Después y en una camilla, fué llevado al hospital de San Juan de Dios, siendo encamado en la Sala de San José.

Las causas de la agresión son debidas a rivalidades del oficio que tienen el agresor y dos hijos del agredido.

Aviado el Juzgado de guardia, que lo era el del Campillo, se constituyó en el Hospital recibiendo declaración al herido.

Posteriormente fué detenido el agresor e ingresado en la cárcel.

En Huétor Tájar arden varias chozas

Días pasados se produjo un incendio en unas chozas que a las puertas de sus respectivas cuevas, tienen en Huétor Tájar los vecinos de dicho pueblo Francisco Lara Rodríguez, Benito Arco Guadix y Fernando Romíz Cobos.

A sofocar el fuego acudió la benemérita y los vecinos de aquel lugar, denominado Venta Nueva, lográndolo a las cuatro horas de haberse iniciado, sin que pudieran evitar el que se quemaran dos chozas, propiedad del señor Lara Rodríguez.

Se calcula las pérdidas en 450 pesetas. Créase que el incendio lo produjo una chispa desprendida de una de las chimeneas próximas.

EN LACHAR

Suicidio de un enfermo incurable

Nuestro corresponsal en Lichar nos comunica que en la madrugada del domingo, puso fin a su vida, el vecino de Lichar José Pérez Rodríguez, que venía padeciendo de una enfermedad que le hacía sufrir frecuentemente.

Para conseguir sus propósitos, salió a las afueras del pueblo, ahorcándose en un olivo que hay al lado del Cementerio.

Al ser visto el cadáver por varios vecinos, dieron aviso inmediato al Juzgado el que se constituyó en el lugar del hecho, practicando las diligencias de rigor.

Se vende

Una casa a cinco minutos de Puerta Real. Darán razón, Molinos 57.

LANJANON -- Hotel Nacional

Situado muy próximo al Bañerío. Este nuevo Hotel dispone, además, de pisos independientes y habitaciones amuebladas para estancias de familias por su cuenta.—Propietario: Salvador Mesa Fábregas.—Avenida ALFONSO XIII.

UNA OLA DE FRIO

se ha notado desde que llegaron los abanicos a EL PARAISO, donde encontrarán un gran surtido tanto en se- hora como en niña. NADIE debe comprar su abanico sin entrar antes a EL PARAISO == Arco Cucharas entre Bihrambla y Mesones. No comprar nada sin consultar sus precios

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros blancos de hilo o de algodón.

Recomendamos procurar visitas con preferencia los acreditados Abanicos EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más entendidos presenta en todo clase de artículos y la que, sin ostentación ni alardeos, vende más barato en Granada.

Se han recibido las fantasías de más novedad en lanas y sedas para vestidos de señora y lo más selecto en corsets de traje y de gabinetes para trabajarse

EL LEON

Mesones 93. Avda Pío Baroja Zorrilla 97

Teléfono 246 y resada

## LIBRO DE VENTAS

(Modelo FUNES)

Indispensable a todo industrial o comerciante

DESDE 1.º DE JULIO PRÓXIMO

Con toda la legislación sobre este particular y utilísimas notas para saber llevarlo

Modelos desde 4 Pesetas

LIBRERÍA PRIETO - MESONES, 65

ZOTAL

Evita las enfermedades de las gallinas y palomas.

### AUTOMOVILES

Cadillac : Oakland : Chevrolet

Tres soberbias marcas que satisfacen plenamente el ideal de todo automovilista. En el «CADILLAC» se encuentra, distinción suprema, elegancia y confort incomparables, sin olvidar ningún perfeccionamiento mecánico. Con razón se le denomina el automóvil de los poderosos.

El nuevo «OAKLAND» es el automóvil más interesante que actualmente hay en el mercado. Por poco precio se adquiere un coche con todos los perfeccionamientos, de gran potencia, de poco gasto, muy cómodo y de bellas líneas. El gran volumen de ventas que hoy alcanza esta marca, la colocará muy pronto a la cabeza de todas sus similares.

El «CHEVROLET» es actualmente en España, como en el resto del mundo, el automóvil más popular. Su modelo especial de chasis-camión ha hecho una revolución en los transportes. Con justicia se le denomina el «Non Plus Ultra» del transporte económico.

Siendo la actual estación la más apropiada para la adquisición del automóvil, es prudente no hacerlo sin antes conocer las excelencias, los precios reducidos y las facilidades de pago para estas tres marcas, producto de la «GENERAL MOTORS».

José María Domínguez Nieto

Gran Salón Exposición - Gran Vía, 12-Granada

CAFÉ ROYAL

PLAZA DEL CARMEN

El más espacioso -- El mejor situado

Cafés : Helados : Refrescos : Licores

Carveza de las mejores marcas : Siempre fresca en cámaras frigoríficas

Bak double . . . . . 0,80

Id. mediano . . . . . 0,30

Carveza embotellada . . . 0,90

Propina incluida en el precio de los servicios

HELADOS DEL DIA: Mantecado, Espuma de Café, Crema Americana, Albarracón, Café con Leche, Leche rizada, Avellana y Limón

Servicio a domicilio - Teléfono, 203

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

Los amigos de lo ajeno en acción
Hurtos y estafa por valor de dos mil pesetas
Anteayer completó en la Jefatura de Vigilancia, Patrocinio Cifuentes Rodríguez, de 44 años, manifestando que en la taberna de su propiedad, situada en la calle de Elvira, 119, estuvieron tres individuos bebiendo durante algún tiempo, uno de ellos, soldado de Infantería.

En el mismo centro policíaco, denunció Manuel Esteban Aguilera, de 41 años de edad, que en la madrugada del domingo al lunes, estando en la posada de la Candiota, le sustrajeron diez pesetas, ignorando quien sea el autor o autores.
También denunció en la Comisaría Alfonso Gallego López, como apoderado de don José Rubio Márquez, que de un pupitre del Garage Victoria se han llevado 600 pesetas, para cuya operación rompió el autor la tela metálica de la puerta.

Hechas las oportunas averiguaciones, dieron por resultado la detención del empleado de la casa Francisco Mesa, el que interrogado hábilmente se confesó autor, así como de haberse quedado con el importe de varias facturas.
Fue ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado del Salvador.
Varias sustracciones
Doña Dolores Fernández Cardona, de 68 años, denunció ayer en la Comisaría que le habían sustraído una cartera conteniendo 9 pesetas en metálico, un llavero y una medalla.

Sospecha sea el autor un joven, de unos 15 años, que como seña personal más importante presenta la de ser tuerto.
También se presentó Josefina Rodríguez Beltrán, manifestando que a la puerta de la posada de la Virgen y al cuidado del mozo José Martín Hernández dejó en una caja con cuatro kilos y medio de higos de jamón, habiendo aquélla desaparecido.
A Carmen Lozano Suárez, de 70 años, le sustrajeron en el Pie de la Torre, varias ropas valoradas en 35 pesetas.

Inversiones de la Caja de Previsión Social
En cumplimiento de su misión, la Caja de Previsión Social viene intensificando uno de sus fines más importantes, el de realizar inversiones para la construcción de escuelas, casas baratas y otras obras de utilidad social, dando toda clase de facilidades a los Ayuntamientos para la obtención de cantidades con destino a obras de interés público, sin perjuicio de las garantías que en todo caso han de exigirse en los préstamos realizados por dicha entidad.
Hasta la fecha se llevan concedidas o entregadas las cantidades siguientes a los Ayuntamientos de la provincia de Granada:
Monachil, 7.000 y 12.700 pesetas, importantes 19.700 pesetas, para escuelas.
La Malá, 40.000 pesetas, para escuelas y casa de los maestros.
Fuebla de Dor, Fadrique, 20.000 pesetas, para escuelas.
Alfarc, 7.000 pesetas, para escuelas.
Guájir, Faraquín, 13.000 pesetas, para escuelas y casa de los maestros.
Cájar, Baza, 25.000 pesetas, para escuelas.
Cazorla, 20.000 pesetas, para escuelas y casa de los maestros.
Zuñuér, 60.000 pesetas, para escuelas.
Gézar de Guadix, 5.000 pesetas, para fuentes públicas.
Guadalupe, 10.000 pesetas, para escuelas.
Baza, 51.250 pesetas, para aguas potables.
Tienen también informe favorable de la Comisión Ejecutiva los siguientes préstamos:
Alhendín, 10.000 pesetas, para escuelas.
Véznar, 5.000 pesetas, para cementerio.
Dehesas Viejas, 30.000 pesetas, para escuelas.
También se han concedido préstamos a Ayuntamientos o entidades de las otras provincias que forman parte de Andalucía Oriental.
Sólo por la capital de Málaga se ha destinado medio millón de pesetas para la suscripción de obligaciones de su Ayuntamiento; para la construcción de casas baratas, 150.000 pesetas al Fomento de Habitación Popular Malagueña; 45.200 a la Sociedad Cooperativa de Casas Baratas del Vieiro, Armada y Sección Civil de Málaga, y 72.000 a la Sociedad Económica de Amigos del País de Málaga.
Pronto comenzará la construcción del edificio que piensa hacer la citada Caja en el solar que posee en la Gran Vía de Colón, de una extensión superficial de unos 1.800 metros cuadrados, obra que ha de contribuir a resolver el problema de la habitación en Granada, puesto que el edificio ha de constar de unas 30 viviendas. En una parte del entresuelo se establecerán las dependencias de la Caja.
Encareciéndose dicha institución animada del mejor deseo de contribuir a la realización de las obras de utilidad pública y social de la región, e hizo no lejano su obra la de tener una gran importancia.
Es de esperar que los Ayuntamientos acudan a la Caja en solicitud de préstamos con dicho objeto, especialmente para fines de enseñanza, pues la Caja los ha considerado de carácter preferente; debiendo tenerse presente que las posibilidades económicas de dicha institución le permitirán el contribuir en alto grado a resolver el problema de la casa escuela, ya que su cartera de créditos disponibles para esta finalidad excede de cinco millones de pesetas y el Instituto Nacional de Previsión aportaría en favor de esta región una cantidad análoga.
El interés que la Caja de Previsión tiene en cooperar a la resolución de este problema, le ha llevado no sólo a comunicar reiteradamente a todos los Ayuntamientos de las cuatro provincias las facilidades que pueda dar en este orden, sino a hacer gestiones directas y ofrecimientos concretos cerca de aquellos Municipios en que el problema escolar se encuentra más abandonado, ofreciendo sumas importantes, que en algunos casos han sido superiores a medio millón de pesetas.

Atropellado por un automóvil
El domingo fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, el niño de 4 años, Antonio Saez Sanjaus, de herida en la región occipital y erosiones en las piernas, que le fueron producidas al ser atropellado por el automóvil de esta matrícula 5120, conducido por Joaquín Beden Moales.
Kur-Jeles lesionados
En el Hospital de San Juan de Dios reciben asistencia facultativa, los heridos siguientes:

José Carrasco Andrade, de 61 años, que se produjo una herida en la caja derecha de 3 centímetros de extensión y otra de menor importancia en la cara, al caerse en la Gran Vía, cuando se hallaba en posesión de una soberana merluza, y Melchor López Fernández, de 78 años, con una herida incisa en la región temporal, que se le produjo al caerse en el barrio de San Lázaro, cuando se encontraba con algunas copas.
Le pisa un caballo
El guardia José del Pino, fué asistido en la Casa de Socorro, de magullamiento en el dedo medio del pie derecho, que se le produjo un caballo al pisarle.
Entre compañeros
Anteayer sostuvieron riña en el Paseo de los Tristes, los hermanos Miguel y Rafael Tamayo García, con Joaquín Pereira Fernández, golpeándose mutuamente, resultando los tres contentados con erosiones y contusiones, de las que fueron curados en la Casa de Socorro.
Herido en un cheque de automóviles
La mañana del domingo chocaron en el Humilladero dos automóviles, resultando herido el chófer Francisco Ortega Monies.
Fué asistido en el Hospital, donde le apreciaron una herida confusa en el pabellón de la oreja izquierda, de carácter leve.

Un caso de incendio
Los guardias de Seguridad de servicio en la estación del Sur, observaron ayer, a la una de la tarde, que de una caserita situada, enfrente, cuyo color es don Vicente Carmona Ruiz, salía gran cantidad de humo.
Personados en aquel lugar, vieron que se hallaba ardiendo un montón de hierbas secas, donde Emilio Morón Martínez pretendía asar unas patas.
Como en sitio próximo existe un depósito con gasolina, los guardias ayudados por algunos cocheros se apresuraron a apagar el fuego, extinguiéndolo a los pocos momentos.
Emilio Morón, autor del incendio fué detenido.

LA INFANCIA DELINCUENTE
Un golillo causa a un joven una herida de importancia
Anoche, a las once y media, tuvo lugar en las proximidades de la Estación del Sur un suceso lamentable por ser el autor del mismo un golillo conocido en la capital por sus malas artes.
Este «personaje», llamado Nicolás Ramos, se dirigía a la estación acompañado del joven de 18 años Domingo Rodríguez Machado, cuando sin que hubiera motivos para ello el niño sacó una cuchilla Guillot, con la que dió un corte en la mano izquierda de su acompañante.
Sin pérdida de momento se dirigió el herido al hospital de San Juan de Dios, donde le apreciaron y curaron una herida incisa de tres centímetros en los dedos de la mano izquierda con sección de tendones, que fué calificada de menos grave.
También fué curado el niño de una herida leve en el dedo índice de la mano derecha de carácter leve.

Notas motileñas
Vejeiros
Se encuentran en ésta a pasar unos días en el domicilio de la Sociedad «Azucarera motileña», el Subsecretario de Gracia y Justicia, don Francisco García Goyena, el opulento capitalista don Luis Pardiñas, Delegado Regio de Bellas Artes y don Luis Morales García Goyena.
Sean bienvenidos.
Médico
Ha terminado con gran aprovechamiento sus estudios de Licenciado en Medicina, nuestro paisano don Romualdo Ferrer Torres.
Reciba nuestra más cordial enhorabuena.
Regreso
Después de estar en Granada durante las fiestas del pasado Corpus, han regresado a Granada, los apoderados de la Sociedad Azucarera motileña, don Tomás Callano Montes y don Luis Eduardo Barragán Ferrer, nuestros distinguidos amigos don José Garcés Herrera, don Julio Avancini Bellido y don Ricardo Reyes Cuevas.
De aguas
Ha quedado reconstruido el muro de la acequia principal, cuya rotura en la parte de la cañada de «Paticos» ocurrió hace días, poniendo en situación crítica a los labradores de ésta por ser la época de riegos de las habichuelas y temiendo que si la reparación durante algún tiempo se causara daños irreparables, siendo muy de elogiar la actuación de la Diputación actual al frente de la cual figura nuestro activo Delegado don Alberto Serrano, por el acierto con que ha llevado las gestiones para solucionar en plazo cortísimo este problema.
Baños
Se está llevando a efecto trabajo para instalar en el verdadero y en los próximos meses, unas casetas de baños, con chalet para baños. De aplaudir es la iniciativa de don Plácido Velasco, que tan necesaria es para todos los veraneantes.
Fallecimientos
Hace días falleció en ésta el conocido procurador don Manuel Padial Díez.
Víctima de repentina enfermedad, su muerte ha sido muy sentida.
También pasa por dolorosos momentos nuestro querido amigo don Paulino Martínez Gago, por haber tenido la desgracia de ver morir a su pequeño Lorencito, que constituía el encanto de su familia.
Reciban nuestros afectos los acompañamientos en su dolor.—El corresponsal.
18 6 26.

Revista de mercados
Estadística de la ganadería en el día de ayer:
Becerras 1, a 3'85 pesetas kilo; toros 9, a 3'85; vacas 1, a 3'75; borregos primales, 0, a 0'00; borregos 115, a 3'30; cabras 2, a 2'40; ovejas 2, a 2'45.
Precios a que se vende en el Mercado.—Carné de 1, a 5'50 pesetas; idem 2, a 5'00; id. 3, a 4'10; idem 4, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15.

Audiencia pública
REVISTA DE TRIBUNALES
Señalamientos para hoy
Sala de lo Civil.—Juzgado de Santafé: Don Rafael Roldán Antelo, con don José Malcomado Velázquez, y otro, sobre tercería. Ponente, señor Ciriquian; abogados, señores Valdecañas y Carrascosa; procuradores, señores Rivas y Arenas; secretario, señor Alonso.
Juzgado de San Sebastián (Almería): Doña Juana Molina Caballero, con don Pedro Pardo Díaz, sobre desahucio. Ponente, señor Fernández Loaysa; abogado, señor Millán; procuradores, señores Gómez Tortosa y Martín Quesada; secretario, señor Valverde.
Audiencia Provincial.—Sección 1.ª—Juzgado de Úbeda: Causa 262 de 925, sobre hurto. Ponente, señor Solter; abogado, señor Vanderwalde; procurador, señor Taboada; secretario, señor Valverde.
Quadr.—Causa 27 de 926, sobre tenencia de armas. Ponente, señor González Mariño; abogado, señor Acosta; procurador, señor Onieva; secretario, señor Valverde.
Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Causa 142 de 924, sobre tenencia de armas. Ponente, señor Álvarez; abogado, señor Vivanco; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Serna.
Iznalloz.—Causa 8 de 924, sobre hurto. Ponente, señor González; abogado, señor Hernández Enriquez; procurador, señor Donner; secretario, señor Serna.

Sentencias
La Sala de la Sección 1.ª ha dictado sentencia en causa de Santafé sobre tenencia de armas, condenando a Joaquín Quevedo Arcos, a la pena de un mes, un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.
La sala de la Sección Segunda ha dictado sentencia al solutoria en la causa 59 de 924 de Montellví sobre estafa.

Justicia municipal
Han sido hechas las siguientes renovaciones parciales: nombrando a don Aureliano Hernández Navarrete, juez suplente de Vilchez; a don Angel del Pío Vargas, juez propietario de Alhaurín el Grande; a don Antonio Moreno Marín, fiscal de La Carolina; a don Eduardo Martínez Rubio, de Macael y a don Manuel Molina Lozano, juez de Torre Cardena.
Pleito
En esta secretaría de Gobierno han tenido entrada los autos del pleito seguido ante el Juzgado de Gergal, entre don Antonio Salmerón Torres y don Francisco Martínez Oceña, sobre reclamación de cantidad.
Así mismo los del seguido ante el Juzgado de Martos entre don Fernando Martínez Pulido y don Manuel González Ramírez, sobre reclamación de cantidad.
Y el procedente del Juzgado de Ronda seguido entre don Enrique Beltrán Beltrán y don Joaquín Amaya Melgares, sobre cobro de cantidad.
JUSTINIANO

Información militar
Servicio de la Plaza
Parada: Los Cuervos de la Guardia Civil. Jefe de día: Comandante de Caballería, don Manuel Rubio Méndez.
Imaginería: Coronel de Infantería, don Heliodoro Cardona Armentia.
Hospital y provisiones: 5.ª capitán de Artillería, don Inocencio Rodríguez Solís y Zanón.
Imaginería: 6.ª capitán de Artillería, don Francisco de Arteaga Fernández.
Vigilancia Los Cuervos en la guardería.
De orden de S. E. el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.
Al Cuadro de Axilr
Se destina al capitán del Regimiento de Córdoba 10, don Juan de Zárate y Fernández de Liencres.
Ingresos en la Guardia civil
Ingresan en la Guardia civil, los soldados del Regimiento de Córdoba Eladio Ordóñez Almagro y Manuel Suárez Ramírez, con destino a las comandancias de Girona, y Oesta, respectivamente.

PICORES
de la piel, SARNA, SAMPULIDOS, CO ANZONIS, se curan en el acto y sin dolor con una sola fricción de
ACAROL
Carmen de Vista Alegre
Se alquila un piso. Carril de San Agustín, 6.

EL SEÑOR
Don Manuel Quintana Barragán
Sub-Director de la Compañía «La Unión» y el «Fénix Español»
Ha fallecido en el día de ayer, a los 59 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su director espiritual, el señor Capellán del Sanatorio de la Purísima Concepción, su desconsolada viuda, doña Teresa Pancorbo; sus hijos, doña Teresa, don Manuel, doña Mercedes y don Emiliano; sus hermanitos, don Emiliano, don José y doña Amalia; hijo político, don Miguel Orozco; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, TIENEN el sentimiento de participar a sus numerosos amigos tan sensible pérdida, rogándole una oración por el alma del finado, al propio tiempo se sirvan asistir mañana miércoles, día 23, a la misa de Requiem que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia del Sagrario, a las diez de la mañana (hora oficial), por lo que les vivirán eternamente agradecidos.
Granada 22 de junio de 1926 NO SE REPARTEN ESQUELAS

Servicio Meteorológico Oficial
OBSERVATORIO DE ARMILLA ALTITUD 687 m.
OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER
Tabla con datos de hora, presión, viento, temperatura, humedad, estado del cielo y lluvia.
Tiempo probable para hoy
Buen tiempo.
(RADIO DE LA OFICINA CENTRAL)

ACADEMIA NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS
RESIDENCIA PARA ESTUDIANTES DE FACULTAD
Pensión 165 pesetas mensuales
Clases de Matemáticas, Bachillerato, Francés y Dibujo.
Reglamentos e informes gratuitos
Calle de San Matías, núm. 23 - Granada

El maíz
El más riquísimo de los más famosas plantaciones americanas, forma la base de
MAIZENA
Super-alimentación
para crear niños robustos y vigorosos. Se asimila en pocos minutos y tiene un gran poder nutritivo.

Teatros
Isabel la Católica
Para el sábado día 26, está señalado el debut de un espectáculo de artistas, de género andaluz en sus canciones, y del que forma base el Emperador del Cante Jondo, Manuel Vallejo. Este extraordinario artista, que consiguió en el concurso celebrado en Madrid y en el Teatro Pavón, el primer premio, a juicio de un jurado presidido por don Antonio Chacón ha sido contratado, y a satisfacción de los numerosos aficionados que hay en Granada, que esperan con ansiedad oír las medias grandísimas de su creación y las Seguidillas, que aún no han tenido imitadores.
Formarán parte de este programa famosos cantantes de Andalucía y Madrid y serán acompañados por el tocador a guitarra, Manuel Moreno.
Olympia
1.ª Sinfonía.
2.ª Estreno de la segunda jornada en cuatro partes, «El Rey de los Corsarios».
3.ª Estreno de la película en cinco actos, titulada «El cuarto mosquetero».
Salón Gagli
1.ª Sinfonía.
Último y definitivo día que se proyecta la Joya Cinematográfica Nacional, «La medalla del torero».
Gran Capellán
El jueves 24 de junio debutará en el teatro de verano la Compañía de zarzuela y ópera de Rosalía Salvador.
El programa de debut lo forman en la sección doble, a las diez, la aplaudida zarzuela de Ramos Martín y maestro Guerrero, «La Montería» y en la sección especial, a las doce, estreno de la humorada en un acto «Las mujeres de Luceasta», el éxito teatral de Paso, Loigorry y maestro Guerrero.

Agua y Balneario de Zújar
Granada
Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarrros y afecciones al hígado e intestinales.
Temporadas: 1.º de Mayo a 20 de Junio
Desde la estación Zújar Fría a los Baños. Hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo.
Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE
Establecida en Londres en 1720
Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21 - Madrid
Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia
Al 31 de Diciembre de 1924, el activo de la Compañía ascendía a la enorme suma de L. 12.621.783 - 17 - 11, o sea, al cambio de 33 84 pesetas, cotización de aquel mismo día
PESETAS 427.121.167,15
SEGUROS DE INCENDIOS, DE CASAS, MOBILIARIOS, MERCANCÍAS, COSECHAS, FABRICAS Y TALLERES
Sub-Director para Granada y Almería: Gervasio López, Méndez Núñez 23 (antos Navas) Granada
(Publicación autorizada por la Comisaría de Seguros, con fecha 16 de Julio de 1925).

Victima de rápida enfermedad
En Granada el señor don Manuel Quintana Barragán.
Era el finado persona muy conocida en esta capital, por haber dedicado su vida a los negocios en los que desplegó toda su actividad.
La honradez acrisolada y su seriedad le capilaron infinidad de simpatías y amistades que hoy lamentan su pérdida.
A su apenada familia, que está recibiendo numerosas manifestaciones de pésame, enviamos el nuestro muy sentido.

Estafeta de la provincia
La Guardia civil de la Calatayud ha detenido a Cecilio Triviño Martos, reclamado por la autoridad judicial.
—La de Pinos del Rey, comunica que se ha incoado de una caballería de dudosa procedencia.
—La de Torvizcón da cuenta de haberle sido robada una caballería «Emilio Miranda Medina, vecino de Almegijar.

Alquilase
piso principal, grande, cuarto baño y jardín, próximo al Olympia. Razón, Gran Vía, 18, Farmacia.
A los Sres. Veraneantes
La playa más extensa y limpia del litoral Mediterráneo, es sin duda alguna la de Torre del Mar (Málaga).
Tiene muchas y cómodas vías de comunicación con Málaga y Granada, está situado a unos kilómetros de Málaga y tiene cuatro trenes ascendentes y cuatro descendentes, a precios sumamente reducidos.
Se han construido varios edificios de construcción moderna y se alquilan por temporada amueblados y en condiciones económicas.
Para informes relacionados con el alquiler dirigirse a
Mesones 2 y 4 (Confitería Guito)

Maquinaria Agrícola
Maquinaria Industrial
Motores a gasolina y aceites pesados
Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes, donde en precios, calidad y facilidad de pagos encontrarán grandes ventajas a cuanto puedan ofrecerle en otro sitio
Surtido completo en toda clase de piezas DE RECAMBIO
JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

Shell
GASOLINA PERFECTA
ACEITE PARA AUTOMOVILES
PETROLEO REFINADO
ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL Y GAS-OIL
Oficinas: Gran Vía, 41, Entresuelo - Teléfono, número 162

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE
Establecida en Londres en 1720
Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21 - Madrid
Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia
Al 31 de Diciembre de 1924, el activo de la Compañía ascendía a la enorme suma de L. 12.621.783 - 17 - 11, o sea, al cambio de 33 84 pesetas, cotización de aquel mismo día
PESETAS 427.121.167,15
SEGUROS DE INCENDIOS, DE CASAS, MOBILIARIOS, MERCANCÍAS, COSECHAS, FABRICAS Y TALLERES
Sub-Director para Granada y Almería: Gervasio López, Méndez Núñez 23 (antos Navas) Granada
(Publicación autorizada por la Comisaría de Seguros, con fecha 16 de Julio de 1925).

LECHE CONDENSADA
MARCA
LA LECHERA
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé
Vía Layetana, 41, Barcelona

Alquilase
piso principal, grande, cuarto baño y jardín, próximo al Olympia. Razón, Gran Vía, 18, Farmacia.
A los Sres. Veraneantes
La playa más extensa y limpia del litoral Mediterráneo, es sin duda alguna la de Torre del Mar (Málaga).
Tiene muchas y cómodas vías de comunicación con Málaga y Granada, está situado a unos kilómetros de Málaga y tiene cuatro trenes ascendentes y cuatro descendentes, a precios sumamente reducidos.
Se han construido varios edificios de construcción moderna y se alquilan por temporada amueblados y en condiciones económicas.
Para informes relacionados con el alquiler dirigirse a
Mesones 2 y 4 (Confitería Guito)

Licenciados del Ejército
Nueva Ley de destinos civiles que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 500 ejemplar se remite certificado a provincias, acompañando el importe en Giro postal. Pedidos a la Redacción de La Patria, Carrera de San Jerónimo, 51. Apartado 643. Madrid.

Baseculas
Pibernal
Farmacia Americana
Esta acreditada Farmacia ha establecido, en atención a su numerosa clientela, los precios de la Farmacia Militar.
Plaza San Antón, 2
Medio mundo ignora lo que hace el otro mundo, porque este no le hace publicidad

# La Lotería

Madrid 21.—En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

<b>Primero</b>	23503 con 150.000 pesetas, vendido en Madrid, Jaén y Sevilla.
<b>Segundo</b>	83 con 75.000 pesetas, vendido en Madrid y Málaga.
<b>Tercero</b>	11951 con 35.000 pesetas, vendido en Málaga, Cádiz y Barcelona.
<b>Cuarto</b>	26062 con 20.000 pesetas, vendido en Barcelona y Madrid.
<b>Premiados con 2.500 pesetas</b>	
14387	en San Fernando, Madrid y Murcia.
10373	en Burgos, Madrid y Salamanca.
26746	en Zaragoza, Almería, Cartagena y Madrid.
24029	en Madrid.
8151	en Mieres.
28889	en San Fernando, Madrid y Reus.
12134	en Madrid.
24578	en Valladolid y Madrid.
7543	en Valencia, Pola de la Viana y Madrid.
11523	en Málaga y Madrid.
10215	en Murcia y Madrid.
28454	en Cartagena.
17975	en Línea de la Concepción, Osuna y Murcia.
29937	en Oviedo, Barcelona y San Felix de Llobregat.
13085	en Jerez de la Frontera.
25 63 65 96	Decena
090 114 150 180 183 203 215 223 226	Centena
230 241 253 374 440 459 487 506 515	
535 620 673 703 739 753 786 789 841	
882 958 986	

009 013 017 028 102 105 120 133 163	
195 243 292 310 354 359 398 463 508	
521 525 557 580 587 650 696 725 738	
779 792 805 802 843 867 873 897 902	
960 972 975 977 978 979 992	
<b>Dos mil</b>	
073 100 130 133 141 146 164 176 179	
215 251 317 338 385 396 414 454 480	
482 490 559 600 632 672 680 681 695	
795 831 849 877 912 943 973 976	
<b>Tres mil</b>	
005 014 078 107 116 119 155 163 167	
170 202 211 233 237 296 327 329 375	
433 604 653 716 825 851 865 896	
<b>Cuatro mil</b>	
031 044 106 203 207 209 297 346 351	
369 376 393 396 406 452 457 522 531	
633 655 705 773 857 869 945 984 985	
<b>Cinco mil</b>	
008 913 069 085 152 154 155 172 183	
197 212 220 292 301 322 347 355 360	
370 383 411 426 507 543 549 554 562	
573 580 599 629 665 671 675 700 761	
777 787 799 829 835 850 855 943 964	
<b>Seis mil</b>	
082 072 097 098 099 113 104 178 221	
278 364 368 445 465 471 480 488 490	
516 529 580 594 651 676 695 758 764	
850 855 860 908 924 951 970	
<b>Siete mil</b>	
017 084 085 122 132 166 192 236 256	
255 278 281 325 358 372 376 380 441	
443 452 467 473 532 560 592 595 639	
652 658 721 734 751 784 787 851 855	
862 879 892 904 919 968	
<b>Ocho mil</b>	
020 050 057 070 132 160 200 234 235	
252 324 370 400 463 477 484 491 497	
519 543 555 583 585 601 604 610 705	
764 769 771 868 881 943 951 993	
<b>Nueve mil</b>	
047 051 061 102 145 159 162 164 168	
169 173 251 272 275 294 297 301 325	
336 340 365 367 415 576 593 616 617	
689 696 708 721 742 758 783 787 824	
858 883 935 997	

047 054 139 188 195 226 235 278 362	
363 426 449 751 457 485 545 615 617	
619 629 633 662 686 694 706 736 766	
778 844 857 877 886 902 912 533 969	
<b>Once mil</b>	
016 021 070 074 116 177 220 239 240	
255 283 307 328 374 396 445 471 499	
534 655 675 716 741 794 803 806 886	
898 909 931 949 989 998	
<b>Doce mil</b>	
016 023 047 072 082 089 090 169 177	
179 190 192 198 204 209 216 247 278	
279 299 301 313 371 384 387 392 414	
427 452 453 458 492 545 587 617 635	
691 708 714 755 777 800 806 829 860	
917 936 959 966 994	
<b>Trece mil</b>	
011 059 092 119 121 122 128 244 309	
311 349 380 395 398 409 443 446 475	
526 540 609 640 737 751 807 834 866	
881 917 922 978	
<b>Catorce mil</b>	
021 040 051 053 062 105 155 162 205	
291 306 318 343 393 405 413 421 534	
565 593 605 628 621 697 722 730 733	
757 778 782 829 832 853 902 926 980	
993 996	
<b>Quince mil</b>	
010 013 073 087 134 140 170 235 265	
289 310 328 350 410 423 458 480 491	
504 525 537 575 579 690 700 748 776	
805 824 834 835 905 932 942 950 979	
<b>Diez y seis mil</b>	
004 130 178 214 222 232 245 272 303	
306 322 324 330 357 368 418 429 503	
567 573 578 605 607 660 666 642 648	
654 671 696 729 776 791 833 845 891	
902 972 976	
<b>Diez y siete mil</b>	
011 020 033 037 095 115 150 153 169	
205 235 247 287 297 322 326 338 345	
368 402 422 440 470 508 509 520 522	
527 574 603 607 627 646 659 664 678	
741 810 836 845 856 971	
<b>Diez y ocho mil</b>	
007 014 015 034 144 185 201 204 225	

403 409 470 494 509 515 520 540 560	
624 691 698 805 810 823 833 849 853	
857 868 892 905 906 908 936 938 954	
<b>Diez y nueve mil</b>	
013 082 029 071 075 145 220 222 224	
234 243 248 300 304 326 337 343 352	
379 365 503 522 527 567 598 648 676	
665 692 717 719 736 792 806 812 825	
830 864 865 870 902 922 941 986	
<b>Veinte mil</b>	
022 034 036 053 059 076 079 115 121	
122 147 166 240 294 313 320 329 399	
412 416 425 649 690 691 704 758 872	
793 824 886 894 897 912 937 964 960	
<b>Veinte y un mil</b>	
057 080 114 126 134 148 160 183 213	
237 267 288 309 326 361 372 386 393	
407 408 428 485 523 535 557 567 574	
604 680 702 708 803 819 833 839 858	
885 936 993	
<b>Veinte y dos mil</b>	
005 038 074 087 125 179 155 165 253	
593 296 329 488 575 583 601 610 614	
633 641 748 777 779 786 825 838 847	
903 958	
<b>Veinte y tres mil</b>	
006 020 042 082 118 132 170 228 236	
280 299 318 320 330 343 386 419 457	
494 516 741 776 798 814 884 886 918	
936 964 981	
<b>Veinte y cuatro mil</b>	
021 072 085 088 100 113 142 243 254	
255 301 392 398 451 453 475 476 551	
600 650 634 638 721 728 735 772 810	
833 835 836 838 899 938 944 952 958	
<b>Veinte y cinco mil</b>	
010 013 112 138 175 205 219 252 261	
284 286 301 302 328 343 387 407 434	
469 572 483 497 499 604 644 665 670	
676 693 698 718 749 807 846 852 880	
897 910 939 965	
<b>Veinte y seis mil</b>	
000 004 054 087 130 140 166 247 404	
431 432 454 463 498 628 644 686 707	
712 731 737 758 800 870 938 940 974	

187 189 210 219 238 243 262 283 285	
309 351 375 415 444 456 459 537 557	
562 572 584 593 667 732 746 754 763	
800 808 850 853 899 929 994	
<b>Veinte y ocho mil</b>	
016 017 039 082 137 143 162 266 266	
267 280 329 451 490 468 505 514 528	
545 588 620 624 628 673 692 702 707	
715 723 740 788 814 829 881 900 921	
906 986 987 988	
<b>Veinte y nueve mil</b>	
036 079 090 111 114 137 147 195 197	
202 279 301 323 356 357 367 380 444	
447 462 464 489 513 547 582 589 606	
607 677 688 702 709 750 760 753 800	
859 857 909	
<b>Treinta mil</b>	
014 018 036 041 042 074 095 110 141	
191 200 218 300 304 314 347 398 430	
500 505 514 533 554 599 636 659 690	
701 702 714 730 840 855 858 869 890	
901 920 923	
<b>Treinta y un mil</b>	
033 071 075 091 103 105 135 160 185	
223 226 230 256 264 285 328 380 399	
433 513 575 534 542 574 655 661 685	
686 689 699 711 721 751 786 819 838	
870 888	
<b>Treinta y dos mil</b>	
005 029 077 140 142 208 215 229 281	
285 292 323 328 349 354 377 382 388	
396 400 415 427 430 444 458 477 495	
502 513 569 617 662 684 701 706 755	
767 783 689 929 942 986	
<b>Treinta y tres mil</b>	
029 047 065 075 082 083 153 214 221	
248 289 296 298 331 328 376 389 406	
416 449 451 481 483 519 524 526 566	
571 596 597 599 609 665 673 674 692	
694 709 811 826 850 852 873 885 947	
955 960 976 989 995	
<b>Treinta y cuatro mil</b>	
012 034 081 137 154 157 187 195 247	
333 365 400 426 457 464 489 499 548	
588 619 684 702 706 708 743 738 851	
872 900 904 917 965	

## Sección religiosa

Martes 22 de Junio de 1926.  
Oración, a las ocho y media.—Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.

**San Paulino, obispo y confesor.** Doble y color blanco. Lecciones del primer nocturno con responsorios de Escritura, las del 2.º y 3.º propias. Lo demás del Psalterio. Segundas vísperas.

**Cuñes para hoy**

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.

En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Día-riamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.

En el Sagrario.—Todos los días hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de doce. Los domingos también de una.

Jubileo de las 40 horas.—Hoy en San Antón y mañana en los Capuchinos.

## Se vende o se alquila

casa de campo, moderna construcción, a diez minutos del tranvía. Razón, Alvarez de Castro, número 5, de 12 a 2 y de 8 a 10.

## Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres. Darán razón, en la calle de Mesones, 30 (posada), preguntando por Avelina Corral.



**Quemaduras, Granos, Heridas, Erupecciones**  
y todas las enfermedades de la piel  
**Se curan con**

# Bálsamo HAZUL

En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA

Pedidos a LABORATORIOS "HAZUL" - Apartado núm. 68 - Granada

**En GRANADA**  
GRAN VÍA DE COLON, Núms. 59 y 61  
le conviene a usted VISITAR

## El Depósito de Abonos

propiedad de San Carlos S. A. Vasco Andaluza de Abonos.

FÁBRICAS  
MALAGA: Barril, de Huelin. — SEVILLA: Enramadilla, 2. ||  
Agentes de Ventas en la Capital.—D. Melchor Munárriz  
Jubera - D. Torcuato Cruz Ruiz - D. Rafael Montijano Lozano

## La Hernia

¿Puede curarse con aparatos??

Las hernias no son consecuencia, como se cree general y equivocadamente, de un esfuerzo, sino originadas por anillo dilatado (inguinal, crural o umbilical) que permite el paso del peritoneo y la formación del saco. Prueba de ello es que la mayor parte de los herniados no advirtieron el momento exacto de la aparición de su lesión.

Los nuevos aparatos de Mr. AUGP. BLETY, el gran ortopédico francés tan conocido en España desde hace varios años, al asegurar una SUAVE y ABSOLUTA CONTENCIÓN brindan a todos los herniados que los adoptan:

**La disminución progresiva y rápida de las hernias y su desaparición definitiva**

por antiguas, rebeldes o voluminosas que sean.

Los herniados que la necesidad o sus ocupaciones obligan a dedicarse a LABORES DEL CAMPO u otros trabajos pesados, recuperan en el acto su potencia de trabajo. DESAPARICION INMEDIATA del riesgo de EXTRANGULACION y de TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas.

NO DESCUIDARSE MAS, pues cada mes transcurrido agrava la lesión.

Acudiendo a numerosas súplicas, monseñor BLETY repite una vez más su viaje entre nosotros. Hombres, señoras y niños víctimas de hernias deben aprovechar esta buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación en:

ANTEQUERA, Miércoles 23, Hotel Colón.  
MALAGA, Sábado 26, Hotel Alhambra.  
LOJA, Domingo 27, Fonda Española.  
IZNALLOZ, Lunes 28, Parador de la Plaza.  
**GRANADA, Martes 29 Junio, Hotel Suizo**  
PADUL, Miércoles 30, Posada Cabello.  
MOTRIL, Jueves 1 Julio, Hotel Regina.  
Barcelona, Rambla Cataluña, 65  
Casa matriculada.



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

\*  
**No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

## GRANOS Agricultores

Patente núm. 66.575

No más pérdidas: Esterilizando vuestros granos y sus derivados con la

### BOBOLINA

evita picarse o curcarse, garantizando resultados. Procedimiento barático. No se cobra hasta comprobar su éxito.

Para más detalles, dirigirse a su autor

### EMILIO BOBO GALLEGO

Avenida de Miral, 49  
SALAMANCA

Nota. Desconfiar de falsos imitadores y exigir la firma del autor en todas las botellas, que van lacradas para mayor garantía.

## ABANICOS

no comprar sin ver antes la bonita colección que presenta la Casa

## Hurto de Mesones, 61 y 63

A precios más baratos que ninguna casa de Granada

## EN QUITASOLES

las últimas novedades

## LA ESTRELLA

Sociedad Anónima Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde de Peñalver, 18 (Gran Vía)  
= de Seguros = EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

CAPITAL DESEMBOLSADO: 7.000.000 DE PESETAS

Seguros contra Incendios, Accidentes, Transportes, Seguros marítimos

Subdirección en la provincia de Granada: San Isidro, núm. 16 = Agencia en Motril = Jazmin, núm. 3

SE DESEAN AGENCIAS ESPECIALIZADAS



Varices  
Úlceras  
Flebitis

Gota  
Dolors

Acnes, Eczemas  
Herpes, Psoriasis

## Mala sangre

## Mala edad crítica

En plena edad y antes de la vejez el organismo de la mujer es violentamente sacudido por un golpe de sangre que es la inversa de la formación. Dolores en el vientre, vértigos, palpitaciones, brotes en la piel, tuforadas de calor, crisis de malestar tales son los síntomas de la edad crítica. El hombre igualmente sufre de trastornos de una especie de edad crítica. Mas que nunca v. debe en este momento de la vida cuidar su sangre para evitar la importancia gotosa o reumatismal, la anemia cerebral, las afecciones cardíacas, las enfermedades de la piel, la arterio-esclerosis, las varices, flebitis, úlceras, así como los accidentes especiales típicos que esperan todos los siglos moribundos después de